

游泳世锦赛收官

中国包揽跳水全部金牌

新华社布达佩斯7月3日电(记者 刘阳 陈浩 肖亚卓)2022布达佩斯游泳世锦赛3日结束全部比赛,中国队以18金2银8铜名列奖牌榜第二位,金牌数与第一名美国队持平,其中跳水“梦之队”横扫全部13个项目金牌。

本届世锦赛主题是“创造历史”,来自约180个国家和地区的2000多名选手参赛。派出跳水、花样游泳和游泳三支队伍的中国军团不负使命,用过硬的成绩书写历史。

游泳队收获1金3铜;花样游泳取得历史性突破,收获4金3铜;跳水队横扫全部13个项目的金牌,历届世锦赛金牌总数突破100枚(106枚)。这也是中国跳水队首次在海外举办的世锦赛上包揽全部金牌,上一次实现横扫还是2011年的上海游泳世锦赛。

中国跳水队在各个项目中表现出稳健的统治力令人惊叹不已。老中青三代选手共同发力,确保金牌万无一失。

首先,奥运小将迅速成长为“定盘星”。王宗源、陈芋汐、全红婵,以超出他们年龄的自信心和稳定性,成为跳水队最令人放心的“金牌收割机”。

王宗源在男子单人3米板、双人3米板和1米板实现“三冠”,其中1米板以493.30分夺冠。东京奥运会上王宗源在单人3米板上夺得银牌时的分数是534.90分,本届世锦赛上他夺冠的成绩是561.95分,进步明显。

陈芋汐与全红婵在女子10米台上令其他选手望尘莫及。单人赛中,陈芋汐以0.3分优势战胜全红婵夺冠,而全红婵比季军高出78.1分。双人赛中,两人搭档比亚军高出69分。

临时替换张家齐与白钰鸣搭档出战混合全能的全红婵毫不怯阵,当她得知要上场的第一时间反应是,又多了一块奖牌。最终,他们这块金牌意义非凡,是中国跳水在世锦赛历史上的第100枚金牌。

其次,老将为梦想坚守。27岁的曹缘,在三届奥运会上都斩获金牌,包括单人10米台、双人10米台、单人3米板,只有双人3米板项目上的奥运金牌空缺。此次世锦赛上,他与王宗源搭档拿下双人3米板冠军,似乎预示着他在巴黎周期的目标。

28岁的杨健,世锦赛男子单人10米台的卫冕冠军,此次决赛虽然跌宕起伏,第二和第三跳都出现失误,但最终还是依靠他标志性的、难度系数4.1的109B征服裁判,确保金牌。赛后他坦言,希望自己在奥运道路上走得更远更持久,在备战巴黎奥运周期期间,坚定信念,克服伤病困难。

再其次,中生代绽放光彩。杨昊、练俊杰、昌雅妮、陈艺文此前都参加过2017布达佩斯世锦赛和2019光州世锦赛,但都未出战过奥运会。他们是新周期中最有动力的一批选手。杨昊搭档练俊杰出战男双十米台,决赛中发挥稳定,一举摘金,弥补了东京奥运会上中国跳水在该项目上错过金牌的遗憾。杨昊在单人10米台上的表现不够稳定,第三跳和最后两跳都不够理想。

2017年布达佩斯世锦赛上,昌雅妮与施廷懋搭档获得女子双人3米板冠军。5年后,她的搭档换成了陈艺文,为中国跳水队完成该项目11连冠,延续了中国跳水在女



陈艺文(左)/昌雅妮在比赛中 新华社发

子3米板上的传统和荣耀。

2017年世锦赛上,陈艺文空手而归。5年后她在女子单人3米板和双人3米板上接连摘金,虽然分数距离施廷懋还有一定距离,仍有足够时间实现进步。

最后,全新面孔,大赛历练。李亚杰、白钰鸣、段宇、朱子锋、郑九源是本次世锦赛中国队的崭新面孔。年轻选手最需要大赛历练,尤其疫情期间,大赛经验难能可贵。

李亚杰摘得女子1米板金牌;朱子锋搭档上届世锦赛混合全能冠军林琳,夺得混双3米板冠军;17岁的段宇搭档曾经的世锦赛

混双和女双10米台冠军任茜,摘得本届世锦赛混双10米台冠军。

18岁的郑九源是此次世锦赛上唯一一位登场却未能获得奖牌的中国跳水选手,在男子1米板比赛中位列第八名。对于把王宗源当作标杆的郑九源来说,这次世锦赛收获了宝贵的经验教训,以及接下来的训练方向。

中国跳水在此次世锦赛上全面丰收,在人员变化和新老接替中,保持了优势和统治力,在面向巴黎的备战周期中,取得完美开端。

温网:中央球场百年庆典

新华社伦敦7月3日电(记者 张薇)3日的温布尔登网球锦标赛群星璀璨。为庆祝中央球场建成100周年,包括“瑞士天王”费德勒在内的多名前温网冠军汇聚一堂。男单卫冕冠军焦科维奇则继续前行脚步,淘汰荷兰人范莱特霍温后晋级八强。

当日的中央球场开赛前,20余名曾经获得过温网冠军头衔的网坛高手依次入场,其中纳达尔、焦科维奇、哈勒普等人还在本届温网奋战,但收获最热烈掌声的恐怕还是缺席了今年赛事的费德勒。

这位曾8次在温网捧杯的瑞士人在冠军行列中最后一个步入球场。他坦言自己当日亮相中央球场,但并不是以参赛者身份,感觉有点奇怪。“我希望我还可以重回这里一次。我想念这里。去年走出球场时,我就知道自己面对的将是异常艰难的一年。但可能我还是没有想到复出需要那么长时间,我的膝盖真是让我很受伤。”

已经快要41岁的费德勒依然舍不得告别职业网坛,而35岁的焦科维奇还在向个人温网第七冠发起冲击。当日在中央球场最后一场比赛中对阵之前从未交过手的荷兰“黑马”范莱特霍温,塞尔维亚人虽然丢掉一盘,但还是较为顺利地以6:2、4:6、6:1、6:2晋级。

焦科维奇将与意大利人辛纳争夺一个半决赛席位。20岁的辛纳在当日的“青春对决”中3:1淘汰19岁的西班牙新星阿尔卡拉斯,进一步刷新了自己的温网最佳战绩。

以10号种子身份出战的辛纳面对5号种子阿尔卡拉斯,开局强势以6:1、6:4先下两盘。不过经过前3轮比拼,已在红土展现超强能力的阿尔卡拉斯如今在草场也战斗力提升,第三盘顽强地经过“抢七”局以7:6(10:8)追回一盘。第四盘辛纳早早破发,6:3结束战斗。

女单赛场,突尼斯的3号种子贾贝尔乌尔以7:6(11:9)和6:4击败比利时的24号种子梅尔滕斯。不过梅尔滕斯还可以和来自中国的搭档张帅一起在女双赛场争取更好成绩。

两位德国的非种子球员玛丽亚和尼迈尔将在四分之一决赛相遇。其中34岁的玛丽亚已是两个孩子的妈妈,不到一年前才重回赛场。她当日经过3盘苦战淘汰了12号种子奥斯塔彭科。

环法第三赛段:

格鲁内维亨获赛段冠军

新华社哥本哈根7月3日电 2022环法自行车赛3日结束了第三赛段的争夺,这也是本赛季环法在丹麦境内的最后一个赛段,来自自行车交易车队的荷兰车手格鲁内维亨率先冲线夺得赛段冠军,珍宝车队的范阿尔特则继续保有总成绩榜第一的黄色领骑衫。

本赛段从瓦埃勒到森纳堡,全长182公里,大部分赛道为平坦公路,比较适合冲刺型选手。作为单车交易车队的主将,也是本年度环法冲刺王的有力竞争者,格鲁内维亨第一个到达终点,获得赛段冠军。

去年的环法自行车赛,格鲁内维亨被判定在比赛中有危险的故意违规行为,导致了一场严重事故而被国际自行车联盟禁赛9个月。那场事故中,快步车队的车手雅各布森受伤严重。巧合的是,来到今年环法,雅各布森与格鲁内维亨先后在第二和第三赛段接连夺冠。

“我很高兴看到雅各布森在昨天的比赛里拿到冠军,祝贺他。昨天是属于他的胜利,但今天胜利属于我。”格鲁内维亨在赛后表示。

珍宝车队的比利时名将范阿尔特连续三个赛段以第二名的身份完赛,他也在总成绩榜上继续以7秒的优势领先在首个赛段夺冠的快步车手兰帕特,保有黄衫。两届环法冠军、阿联酋航空车队的波加查以14秒之差排第三。

4日的第四赛段将进入法国境内,从敦克尔克到加莱,赛段全长171公里。

象棋候选人赛:

涅波姆尼亚奇提前夺冠

新华社北京7月4日电 国际棋联消息,在西班牙马德里举行的2022国际棋联世界冠军候选人赛北京时间4日结束了第13轮即倒数第二轮比赛,涅波姆尼亚奇弈和匈牙利棋手拉波特,提前一轮锁定本届赛事冠军,中国棋手丁立人弈和法国棋手菲罗贾暂列第三。

共有8名世界顶尖棋手在马德里进行双循环14轮比赛,最终的胜者将获得与国际象棋世界冠军进行对抗赛的资格。这也是丁立人第三次参加世界冠军候选人赛。

涅波姆尼亚奇本轮之前即以2分优势领跑,最后两轮只需一盘和棋即可夺冠。当天比赛他稳扎稳打,执白仅34回合弈和拉波特,收获0.5分也直接提前一轮锁定冠军,成为第五位蝉联世界冠军候选人赛胜出的棋手。

中国名将丁立人本轮执黑对阵菲罗贾,双方棋如飞,快速兑掉大量子力后进入异色格象车兵残局的争夺,战至第42回合菲罗贾制造长将和棋。美国棋手中村光本轮执白击败波兰棋手杜达,他的同胞卡鲁阿纳执黑弈和阿塞拜疆棋手拉贾波夫。

13轮过后,涅波姆尼亚奇5胜8和积9分锁定冠军,中村光7.5分排第二,丁立人7分第三,拉贾波夫与卡鲁阿纳同积6.5分,拉波特5.5分,杜达与菲罗贾同积5分。

北京时间4日晚将上演本届候选人赛的收官战,丁立人与中村光将展开决定本届赛事第二名归属的关键对战,涅波姆尼亚奇对阵杜达,卡鲁阿纳对阵菲罗贾,拉波特对阵拉贾波夫。

武汉三镇领跑势不可挡 广州城八连败处境艰难

——中超第八轮综述

昨晚,中超联赛第八轮结束全面争夺,升班马武汉三镇继续演绎不败神话,以4:2赢下与上海申花的榜首大战,也成为目前唯一不败的队伍。此外,本赛季第二次上演的“京津大战”和“广东德比”也都是首回合获胜的球队再拿3分。而山东泰山以2:0轻松拿下广州城,送给这支南粤虎八连败的尴尬,这也是中超唯一一支全败的倒霉蛋。

本轮最引人关注的当是武汉三镇与申花之间的榜首大战,这场比赛中,武汉三镇3名首发出场的前中场外援都有不俗的发挥,比赛开始后,武汉三镇队就占据了压倒性的优势。第20分钟,马尔康主罚点球命中,武汉三镇队取得领先。下半场比赛中,马尔康再入两球,完成了帽子戏法。最终,武汉三镇队4:2大胜对手,以7胜1平积22分不败战绩强势领跑,目前的最大看点就是谁能让三镇首尝失败的滋味。

除了榜首大战之外,本轮北京国安与天津津门虎的“京津德比”也十分引人注目。北京国安前两轮遭遇连平,天津津门虎则打出了3连胜。本场比赛两队依然打得激烈,最终天津津门虎1:2不敌北京国安,结束了三连胜。国安领到5黄2红,两名教练都因不冷静吃到红牌,代价可不小,津门虎则踢得很干净,没有得牌记录。

面对中超积分榜垫底的广州城队,山东泰山队丝毫不给对手面子,比赛开始后发动猛攻。上半场比赛,克雷桑和郑铮先后建功,最终

2:0轻松战胜对手早早锁定胜局,对武汉三镇队保持着追赶的态势。

大连人与长春亚泰的较量上演进球大战,谢晖率领的大连人几乎全场“压着对手打”,第24分钟商隐补射破门帮助大连人取得领先,最后时刻儒尼奥尔直接任意球绝平,最终两队各取1分。

梅州客家1:0战胜深圳的比赛,国青小将陈国抗下半场开始不久攻进全场唯一进球,让这支升班马品尝到连胜的滋味。

在昨天下午进行的比赛中,武汉长江队坐镇梅州体育场迎战广州队。上半场广州队后卫蒋光太解围不远,卡耶奇迎球劲射破门。下半场杨立瑜头球破门,将比分扳成1:1。终场结束前,布鲁诺头球摆渡助攻福布斯建功。最终,武汉长江队以2:1艰难击败广州队结束尴尬四连败。



7月4日,武汉长江队主教练李金羽在场边指挥。当日,在辽宁大连举行的2022赛季中国足球协会超级联赛第八轮比赛中,武汉长江队以2:1战胜广州队。新华社记者 潘昱龙 摄

上海海港终于迎来了核心球员奥斯卡的上场机会,在与河北队的比赛中,海港赢得并不轻松,最终以2:1有惊无险拿下对手。

在昨晚进行的最后一场比赛中,成都蓉城1:1战平沧州雄狮。本报记者 刘超峰

嵩山龙门下轮战广州城 河南球迷继续远征助威

本报讯(记者 刘超峰)中超第八轮比赛中,500名河南铁杆球迷今年第一次远赴海口,见证了嵩山龙门击败升班马浙江队的胜利时刻,为了继续营造浓浓的气氛,河南球迷协会将继续组织中原球迷第二次赴海口,观看7月7日晚嵩山龙门队与广州城的比赛。

1:0击败浙江队,数百名球迷现场观赛,主帅哈维尔赛后谢场时以“哈氏三拳”与球迷互动。谈到本场比赛,哈维尔不忘答谢远道而来的铁杆球迷:“上半场对双方主教练的心脏承受能力是一种挑战,比赛最后时刻,对手大举压上进攻。我们也获得了很多机会,不过卡兰加的运气不佳。门将王光明的发挥十分精彩,做出了多次扑救。我们对比赛结果十分满意,这能够让我们从上轮比赛的失利中走出来,重回正轨。今天支持球迷远道而来,希望能让他们开心和骄傲。”

队长王上源赛后表示:“好久不见,一路支持河南嵩山龙门的球迷朋友们。这才是足球该有的样子吧:团结、拼搏,以及爱一路支持河南嵩山龙门的球迷朋友们,我们作为球员,太想念大家了!你们辛苦啦!”

本场表现出色的守门员王光明赛后说:“这久违的呐喊声让我们有了主场的感觉。”

省体育舞蹈锦标赛报名启动

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育舞蹈运动协会获悉,“巴迪瑞杯”河南省第二十九届体育舞蹈锦标赛暨2022年体育舞蹈U系列赛,将于7月23日至7月24日在郑州举行。本次比赛的报名已经启动,想要参赛的广大体育舞蹈爱好者即日起可关注“河南省体育舞蹈运动协会”官方微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求进行报名。报名截止日期为7月15日。

本次河南省体育舞蹈锦标赛,由河南省体育局主办,河南省体育舞蹈运动协会承办,设有标准舞、拉丁舞职业组,高校标准舞、拉丁舞A组,成人标准舞少年A组,CDSF标准舞U13精英组、拉丁舞U13精英组,单人标准舞U15、U12、U9精英组,单人拉丁舞U15、U12、U9精英组,八项全能单人U15组,六项全能单人U11组,交谊舞摩登类、拉丁类精英组等项目组别。

河南省体育舞蹈锦标赛是省内体育舞蹈项目的顶级赛事之一,是培养发掘体育舞蹈优秀后备人才的重要途径。未来,河南省体育舞蹈运动协会将不断加大项目普及推广力度,创新赛事组织形式,提高项目的竞技水平,力争使我省体育舞蹈项目的发展再上一个新台阶。



周冠宇的赛车冲出赛道 新华社发

F1英国大奖赛:

塞恩斯夺生涯首冠 周冠宇遇严重事故

新华社伦敦7月3日电 F1英国大奖赛3日在银石赛道展开正赛争夺,多名车手在发车阶段卷入严重事故。一波三折后,法拉利车手塞恩斯夺得生涯首个分站冠军。红牛车手佩雷兹获得亚军,梅赛德斯车手汉密尔顿主场登台,收获季军。

发车阶段,多辆赛车发生严重碰撞,随后赛会出示红旗,比赛暂时中断。阿尔法罗密欧车队的中国车手周冠宇的赛车被顶翻并滑出赛道。除周冠宇外,威廉姆斯车手阿尔本和梅赛德斯车手拉塞尔也因此次事故退赛。

事故发生后,周冠宇和阿尔本经赛会医疗中心和医院检查状况良好。随后,两人也分别在社交媒体上向车迷报平安。

比赛重启后,塞恩斯守住领跑位置,但随后在6号弯与红牛车手维斯塔潘发生碰撞。第10圈,塞恩斯失误滑出赛道,被维斯塔潘顺势超越。然而第12圈维斯塔潘爆胎,塞恩斯夺回领跑位置。

最终本站比赛只有14台赛车完赛。塞恩斯夺得生涯首冠,帮助法拉利时隔6场比赛再度登顶。佩雷兹获得亚军,汉密尔顿收获季军,第13次、也是连续第10次登上主场银石领奖台。

本站比赛过后,维斯塔潘以181分继续领跑车手积分榜,佩雷兹以147分名列第二,逐渐拉开与勒克莱尔的差距,塞恩斯反超拉塞尔名列第四。下一站奥地利大奖赛正赛将于7月10日进行。

世界女排联赛总决赛 中国女排将战意大利

新华社北京7月4日电 国际排联消息,2022年世界女排联赛分站赛的较量于北京时间4日凌晨全部结束,中国队将在总决赛阶段的四分之一决赛中迎战意大利队。

分站赛告一段落之后,16支队伍的排名随即出炉。在16支参赛队中,中国队以8胜4负积26分的战绩排在第四位。美国队11胜1负高居榜首,同样10胜2负的巴西队和意大利队分别名列第二和第三位,获得第五至八名的是日本队、塞尔维亚队、土耳其队和泰国队,以上这8支队伍将晋级总决赛。

根据今年世界女排联赛的规则,总决赛采用单败淘汰制,分站赛排名第一的队伍对阵排名第八的队伍,分站赛排名第二的队伍对阵排名第七的队伍,依此类推。